

莘莘学子 幸福成长

"小记者新闻课堂"走进 莲都区水东小学

"大记者"教"小记者" 新闻采访基本功

□ 记者 吴启珍 通讯员 刘妙菊

本报讯 10 月 23 日中午,处州晚报"小 记者新闻课堂"走进莲都区水东小学,来自 晚报的"大记者"向该校 100 多名晚报"小记 者"传授采访实战技巧。

今年以来,处州晚报策划了小记者采访 校长、小记者跑两会等多场采访活动,为了 让晚报小记者更全面地了解新闻知识和采 访技巧,处州晚报特意组织了此次新闻业务

"采访之前,做好准备工作很重要,采访 前的准备包括物品准备、行程安排、相关知 识储备……"课堂上,晚报记者结合自身工 作经历, 向小记者介绍了新闻采访知识、采 访技巧等多方面内容。除了传授知识,晚报 记者还积极与小记者们互动。小记者们不仅 专心听讲、认真做好笔记,还踊跃回答老师 提出的问题,课堂氛围十分活跃。

"通过这节课,我了解到了很多和新闻 有关的知识, 也学到了很多采访的实战技 巧。我希望将来能参加一些采访活动,把今 天所学到的知识运用到实践中。"502 班的小 记者胡云蝶表示这堂课让她受益匪浅。

缙云县图书馆送文化进校园 晚报小记者受益匪浅

□ 记者 吕恺 通讯员 施星 辛福民

本报讯 近日,缙云县图书馆工作人员 产后来到舒洪小学、仙都小学、紫薇小学、实 小学等学校,把精心准备的40多块"庆祝 中华人民共和国成立70周年"成果展展板 送进校园,让数千位师生接受了一次别开生 面的爱国主义教育。

这些展板图文并茂,内容丰富,资料翔 从四个方面展现了中华人民共和国 70 年来取得的辉煌成就,记录了中国人民从站 起来、富起来再到强起来的艰辛历程。看完 展览的仙都小学老师洪建良高兴地说:"县 图书馆的文化进校园活动真的很贴心、很周 到,这样的活动让我们的师生受益匪浅。"舒 洪小学的晚报小记者郑好说:"这些展板让 我们扩大了视野,开阔了眼界,激发了我们 爱祖国、爱家乡的热情,谢谢县图书馆的工 作人员。"

据悉,此次缙云县图书馆文化进校园活 动,还联合《处州晚报》的记者,为每个巡展 学校的晚报小记者免费送上一堂公益摄影 课,受到了巡展学校师生们的欢迎和好评。

拉丁舞、轮滑、书法……山区学校自己培养特长老师 山里娃也能上"时髦"兴趣班

□ 记者 陈春

通讯员 曹俊杰 叶艳景 邵晨悦

本报讯"放平双手,脚小八字打 开,听着我的节奏弯曲你的膝盖……" 近日,遂昌县西畈小学社团课开课首 日,教师叶慧琳开始了第一节拉丁舞 课程,学生们跟着轻快的节奏,学起了 他们向往已久的拉丁舞。

西畈是遂昌最偏远的乡镇,这里 的孩子很少有机会接受艺术熏陶。近 年来,为了贯彻"学生全面发展,一个 也不能掉队"的理念,该校多次组织 教师就精品化课程实施进行深入探 讨,积极谋划开展拓展性课程,并逐 年完善学校的校本特色课程。

"县城的学校可以采用外聘教师 助力社团开展,但对我们这所乡村学 校而言显然不太现实,我们就自己培 养教师专业特长。"西畈小学校长谢

斌介绍,从最初的版画社团,到后来的 轮滑、阅读社团,这个学期又增加了拉 丁舞和书法两个社团,学校的社团课程 发展到了五个,全校69名学生有了更

记者了解到,为了实现教育优质均 衡,遂昌县教育局也想方设法为这所山 区学校配齐了一支出色的教师队伍。

每周1小时30分钟的社团课,学 生们学得津津有味。"我早就想学拉丁 舞,但是培训班都在县城,一个来回就 要花费6个多小时。"二年级学生黄雨 欣说, 听说学校开设了拉丁舞社团,她 立马就报名了。

"每个社团都依据本校老师专业特 长开展,不仅让老师自身专业得到提 升,也能将最好的专业知识教授给学 生。"谢斌说,他们将会长期坚持这项工 作,让学生们在家门口享受优质教育资

缙云县机关幼儿园开启智慧校园新时代

只要一秒 娃娃"刷脸入园"

□ 记者 吕恺 通讯员 杜益杰 胡晓伟

本报讯 利用智能人脸识别技 术,将幼儿园教职工、家长和幼儿的 头像信息录入后台,实现一秒钟"刷 脸人园",从而保障校园的安全。近 日,缙云县机关幼儿园的人脸识别道 闸系统正式投入运行。

据了解,这套"刷脸"系统区具备 人脸识别、闸机通道、短信通知等一 体化功能,人脸识别终端与闸机进行 对接,能在1秒钟内完成准确识别, 并将信号传递给控制器,实现闸机自

家长送孩子进园后,通过智慧校 园人脸识别系统,班级门口的电子班 牌就会同步显示已到园幼儿的信息,

还可以随时生成考勤统计报表。徐艳芳 园长介绍:"这个系统投入使用以来,进 一步加强了学校的安全保障。同时,每 天的考勤数据还同步传送到食堂、医务 室等部门,简化了园内数据传送和统计 工作程序。"

"我们班共有30名幼儿,如看到电 子班牌显示'打卡 28 人,未打卡 2 人', 可以在第一时间与家长联系。"陶芝静 老师说,"考勤系统极大地便利了我们 的日常考勤统计工作。"

记者了解到,人脸识别道闸系统的 投入使用是缙云县机关幼儿园创建智能 化、数字化校园的重要举措,不久的将 来,将在各领域全面实现智能化,真正 迈进智慧校园新时代。

舞动足球,跳出青春的节拍

时尚酷炫的造型、活力四射的舞 妥、创意新颖的编排……10月24 日,缙云县紫薇小学的啦啦操《足球 梦,中国梦》在缙云县中小学体育特 色项目展示活动的 57 支展演队中脱 颖而出,勇夺一等奖,并将参加缙云 县运动会的开幕式演出。

作为首批全国青少年校园足球 特色学校,紫薇小学班班有球队,年 年有球赛,人人会踢球。近年来,集 舞蹈、音乐、健身于一体的足球啦啦



演,已连续五年获缙云县体育特色项目 展示活动一等奖。

记者 吕恺 通讯员 刘耀新 丁俊生

